

# 转发集赞抢当“凤城体验官” 免费深度游览最美“凤城”

## 定了！又一创新项目 落户南海大沥

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员刘成报道：2020年10月，鲁班象（广东）数字科技有限公司在佛山南海区大沥镇民旺翰星科学园落户，这家以“装修直装模式”为核心的科技创新企业将在此开启全国化进程，也是南海大沥全铝家居产业发展的又一里程碑。

### 创新赋能产业融合提升

据了解，鲁班象作为一家装修直装平台，致力于为业主和装修公司从业机构、人员打造一个“去中间化”的平台。平台提供在线化、数字化、智能化解决方案的服务，并由平安银行保障交易双方资金安全，获得了包括业主、师傅、材料厂商的一致热捧。在经过近一年的高速运转，鲁班象注册用户已超过20万。

全铝家居是大沥镇近年来蓬勃发展的朝阳产业，在政府支持、政策扶持下，从早期的4家全铝家居加工企业发展到今天3000多家，年产值达到300多亿元。大沥镇已成为全国最大的全铝家居研发、设计、生产、销售基地。

在引进鲁班象这一创新项目后，该企业可实现与全铝家居行业的互动互补，发挥各自优势实现资源整合共享，通过线上线下产品的全渠道流通、定制服务、个性化体验的无缝对接，释放新动能、实现新跨越。

### 暖心服务助力精准招商

近年来，大沥镇政府坚持把招商引资和项目建设作为经济社会发展头等大事，全力推进区域产业转型升级，对落地企业给予重点支持。

据统计，2020年一季度，大沥镇政府与民旺翰星科学园、南海新兴产业载体、大沥全铝智能家居产业园项目签约，三大项目总投资额超20亿元。其中仅民旺翰星科学园项目投资额就高达16.92亿元，项目以新材料、人工智能、新一代信息技术、生物医药、工业4.0、智能制造等领域为主导方向，计划建设成为环境优美、配套设施齐全、规划科学、产业集聚的专业化新型产业园区。正因为如此，才吸引了像鲁班象这样的创新企业的目光。

民旺翰星科学园相关负责人表示，未来，民旺翰星科学园还将导入民旺资源，通过创新产业园运营管理模式把园区内外资源通过APP管理资源共享、共用，通过区块链区块链技术帮助各方的资源共享、利益共享、信息共享的社群活跃资源解决专家。通过APP为企业解决引流、留存、转化、裂变，为企业提供信息资源的生态平台，为企业提供资源转化落地方案。目前民旺翰星科学园项目一期建设已进入全面施工状态，力争将打造成为佛山的标杆项目。

## 新华保险为禅城环卫工人续赠保险

总保额近4.63亿元，为4627名禅城区环卫工人送保障

续赠意外险、暖心慰问品、环境大清扫……10月22日，环卫工人节前夕，新华保险佛山中心支公司向禅城区环卫工人送上了节日大礼包。

当日，新华人寿保险公益基金会续赠了佛山站4627名环卫工人意外保险，续赠总保额近4.63亿元。这是该基金会第二年为佛山市禅城区环卫工人提供专属保险保障。

新华人寿保险股份有限公司佛山中心支公司副总经理杜云刚代表新华人寿保险公益基金会向禅城区城市管理和综合执法局赠送保单。继去年的赠险活动后，基金会今年再次为禅城区所辖环卫工人每人赠送10万元保额的人身意外伤害保险，保额总计4.63亿元。禅城区城市管理和综合执法局环境卫生科科长刘坤坤对新华保险一直以来对环卫工人的关爱和对环卫事业的支持表示衷心的感谢，并回赠了感谢牌匾。

当天，新华保险志愿者们还向环卫工人代表赠送了节日慰问品，并跟随环卫工人一起走上街头清扫，用行动向城市美容师们致敬。

据了解，“城市因你而美·新华伴你而行——新华保险关爱全国环卫工人大型公益活动”是面向全国环卫群体规模最大、覆盖最广的公益项目，自2017年8月22日启动，截至2020年9月底，已经为全国118个城市的80万余名环卫工人捐赠保险保障，累计赔付16015万元（身故金1541.5万元，伤残金60万元），为177个家庭雪中送炭。该项目在广东地区已经先后落地阳江、珠海、广州、佛山、东莞、江门6个城市，截至目前，共惠及7.8万余名环卫工人，累计捐赠保险保额超78亿元，累计赔付达100万元，让身处高危工作环境的环卫工人多了一份专属保障与温暖。

据悉，新华人寿保险公益基金会还围绕该项目开展了志愿者联盟关爱活动、交响音乐会专场演出、设立环卫工人驿站等系列公益活动，使“保险产品+公益平台+志愿服务”的模式深入人心。

（通讯员：谢冬）

### 2020年广东省中学生篮球锦标赛高中组圆满落幕

## 广东省校园体育活动 日渐回归正轨

激烈的比赛现场，本届赛事成为新冠肺炎疫情发生后广东首个官方校园篮球赛事。赛事精彩纷呈，主办方严守疫情防控同时，主办方严守疫情防控同时，在助推青少年篮球运动的同时，充分保障赛场安全及比赛秩序。

此次赛事的成功举办，不仅代表着广东省校园体育活动日渐回归正轨，通过赛事持续为青少年们提供良好的运动和竞赛平台，更能有效提高青少年身体素质，培养校园篮球文化，促进高水平运动人才发展与选拔。2020年广东省中学生篮球锦标赛高中组圆满落幕，不仅为校园体育活动的回归提供了重要渠道。由于受到疫情的特殊

影响，本届赛事成为新冠肺炎疫情发生后广东首个官方校园篮球赛事。赛事精彩纷呈，主办方严守疫情防控同时，在助推青少年篮球运动的同时，充分保障赛场安全及比赛秩序。此次赛事的成功举办，不仅代表着广东省校园体育活动日渐回归正轨，通过赛事持续为青少年们提供良好的运动和竞赛平台，更能有效提高青少年身体素质，培养校园篮球文化，促进高水平运动人才发展与选拔。2020年广东省中学生篮球锦标赛高中组圆满落幕，不仅为校园体育活动的回归提供了重要渠道。由于受到疫情的特殊

文/图 羊城晚报记者 张裕远

广东烹饪名师近40位，中华名小吃11种，餐饮店铺超2600家……

难得的是，有着丰富旅游资源的大良，仍在不断丰富其内涵，让凤城之美不断生长。作为唯一入选“首批广东省旅游风情小镇”名单的佛山小镇，当前，当地正依托“凤城”优美的生态自然景观和丰富的文化旅游资源，打造为一座“兼具岭南传统文化韵味和现代都市文化风情，以美食、游乐和文化体验为核心特色”的风情小镇。

围绕塑造“顺邑文化枢纽、珠西品质商都”的目标，近些年来，大良努力打造“乐赏凤城”“古韵凤城”“寻味凤城”“活力凤城”品牌，全面提升大良作为顺德“强中心”的城市气质及魅力指数。大良文化沙龙、诗意凤城、中法文化之春夏至音乐日、凤城艺术季等文化活动早已形成品牌，春节、元宵、端午、中秋、重阳等传统节庆之时，大良特色节庆活动，更是精彩纷呈……

凤城浓郁之美与品质文化活动，不断吸引着一批又一批的游客汇聚于此，打卡体验。而为了将大良丰富的旅游资源串珠成链，以最好的姿态展现给八方游客面前，由羊城晚报社与大良街道旅游主管部门、顺德旅游协会、大良美食旅游促进会等机构一同整理出五条独具特色“凤城之旅”的旅行线路。五条线路将覆盖到不同人群、不同类型的旅行需求，线路之中，串联起了大良最好玩的景点、最地道的美食，丰富多样的文化体验活动等文旅资源，还收纳吃、喝、玩、住、购等全方位的旅行信息，将成为每一个来大良旅游的人必不可少

据了解，在路线正式发布前，“凤城”大良正式发出邀请，诚邀一批热爱美食、钟情旅游的市民游客担任“凤城体验官”来到大良深度体验。跟随当地最资深的“地胆”导游的步伐，体验最地道的顺德美食、感受最美的凤城景色、入住最温馨的街巷民宿……而这一切都是统统免费！

“体验官”只需要动手拍一拍凤城之旅最中意的画面、最心水的美食，或者用VLOG小视频记录下欢乐的凤城之旅，或是用一段真挚的文字写下自己的心情，或是提一两条让凤城之旅更精彩

的建议……而如此宝贵的“凤城体验官”资格，只需要转发分享活动链接，即可报名参加，将“凤城体验官”资格收入囊中。

大良作为广府文化发源地之一，又称“凤城”。而大良之景，更是不负凤城之名。在大良，清晖园、宝林寺、西山庙等名胜古迹熠熠生辉，顺峰山公园、华侨城欢乐海岸plus、史努比缤纷世界、南国丝都等景区相映成趣，广绣、粤曲、鱼灯、咸水歌等非遗项目琳琅满目……

而对于热爱美食的吃货而言，顺德美食有着无法阻挡的魅力。有着世界美食之都盛名加身，顺德美食一提起就不禁让人食指大动。寻味顺德，先来大良。大良作为一个不能错过的美食胜地，顺德诸多美食，在大良均可一站体验。作为岭南粤菜发源地之一，大良素有“食在广州，厨出凤城”的美誉，是著名的烹饪之乡和中国首个“中华餐饮名镇”，拥有中华餐饮名店11家，中国烹饪大师、名师及

## 佛山禅城公安开展“阿sir话你知”平安宣传进社区活动 阿sir为老人送上“安全大礼包”



民警向老人科普安全知识

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员禅公宣摄影报道：10月21日，重阳节将至，佛山禅城公安携志愿者们走进简村唐翠园禁毒公园，开展“阿sir话你知”平安宣传进社区活动，结合老年人喜闻乐见的粤剧元素，为老人们送上防骗、禁毒、消防等“安全大礼包”，同时探访独居困难老人，为他们送上真挚的节日慰问和各类安全知识，助老人们欢度节日。

### 警民互动赢平安礼包

21日上午10时，随着一阵乐声的响起，禅城区简村唐翠园内开始了粤剧表演《佛山颂》，200多位中老年人在现场津津有味地观看，还不时翻一下手防的防骗、禁毒、消防安全宣传小册子。原来，得知禅城公安开展主题为“平安过重阳 反诈益起来”的进社区宣传活动后，老人们和不少外来务工人员都被吸引过来参加，现场掌声不断，气氛热烈。

活动中，为了让老人们远离诈骗侵扰，民警和反诈志愿者们准备了最新鲜的诈骗案例，尤其是针对老年人中多发的“冒充熟人”“养老投资理财”“保健品推销”“冒充公检法”等类型诈骗手法，均利用鲜活的案例加以讲解，力求让老人听懂领会并懂得防范。另一方面，不法分子也会通过各种渠道，获取老年人的

个人信息，再实施精准行骗，让人防不胜防。为此，禅城公安值重阳节到来之际，开展了“阿sir话你知”平安宣传进社区活动，同时也由社区民警带领志愿者，对行动不便或因其他原因无法到场听课的老人上门走访，并送上节日的平安慰问。

“老人接收信息的渠道少，对一些老套的诈骗手段仍不了解，很容易成为骗子的目标。”当日上午活动结束后，社区民警曾卫芳就带着志愿者们来到困难群众李奶奶家中，据介绍，80岁的李奶奶是社区的低保户，没有子女，独自住在唐园东一街。民警和志愿者的到来让她非常开心，当即表示感谢民警的关心，并表示一定会认真学习防骗的新知识，“你们有心了，谢谢各位。”

### 民警志愿者上门说防骗

据禅城公安统计，近期在禅城区涉老年人的诈骗警情中，排名靠前的依次是“冒充熟人”“养老投资理财”“保健品推销”等诈骗类型，年龄从60岁至80岁不等。反诈民警介绍，老年人较易落入上述3种诈骗套路，主要原因在于老年人对当今社会热门骗局不甚了解，自身缺乏防范意识。另一方面，不法分子也会通过各种渠道，获取老年人的



享誉珠三角的大型文旅项目——华侨城欢乐海岸PLUS

佛山顺德，早已是珠三角各地市民最钟爱的周末游胜地，每年吸引着不少游客前来赏玩。作为顺德中心城区的大良，可谓是顺德“城市客厅”，更是“打卡顺德”不能错过的首站。羊城晚报社与大良街道旅游主管部门、顺德旅游协会、大良美食旅游促进会等机构特地整理出五条独具特色“凤城之旅”的旅行线路，24日、25日，让我们一起来打卡“最美凤城”吧！



顺德博物馆有着一些享誉国内的品牌展

广东四大名园之首的清晖园

### 佛山海关解决企业出口集装箱缺口难题

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员吕小浩、邹淑敏摄影报道：10月21日，记者在佛山顺德北滘港看到了一片热闹的景象：眼下一辆辆满载货物的货车驶进港口，卸柜、装柜，正准备出口欧美地区。北滘港是本地家电企业主要出口的码头之一，港口的货柜里满载了佛山顺德制造的家产品，而不远处的集装箱堆场堆满了一个个新造的集装箱。

据了解，今年下半年，得益于企业全面复工复产，中国对全球的出口量激增，导致物流各环节的资源出现紧缺压力，海运价格持续上涨，海运舱位、集装箱、拖车短缺显著。

“新造集装箱是为了补充本地企业使用的”，佛山海关驻顺德办



佛山海关驻顺德办事处关员正在巡查新造集装箱堆场

### 主动对接企业需求 精准服务解忧纾困

事处北滘监管科负责人说道：“海关协调辖区内集装箱制造企业，优化监管模式，使新造集装箱首次出海口即可作为运输工具装载货物，借助辖区内新造集装箱产业的有力优势应对集装箱短缺困境。目前，已合计解决集装箱缺口逾5000个，基本能够满足重点企业出口需求”。在此基础上，佛山海关积极与广州南沙、深圳盐田、深圳蛇口等海关推进组合港、一港通业务，积极协调国际海运马士基公司、招商局国际公司，争取更多国际航运企业入驻，为佛山出口贸易提供新动能。

与此同时，为缓解海运资源紧缺带来的影响，佛山海关积极加强企业政策宣贯，引导企业拓展通关B2B出口、中欧班列出口等贸易途径，通过拼柜、国际零担等方式扩展物流渠道，解决转运运输所面临的难点问题，为佛山出口贸易提供新动能。

## 工地违法受纳建筑垃圾 被禅城城管罚3.5万元

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员梁志成、陈明摄影报道：近日，禅城城管对辖区内一宗在建工地擅自受纳建筑垃圾的案件依法进行立案查处，对该工地的建设单位、施工单位及运输单位共处罚款3.5万元。

事发当天16时左右，禅城城管执法队员正在开展日常巡查，巡查到东平路时，发现有一台满载建筑垃圾的渣土车驶入附近一个在建工地。执法人员尾随渣土车进入该工地进行检查，发现刚驶入工地的渣土车满载砖渣等建筑垃圾，正准备卸载。而工地提供建筑垃圾处置核准文件显示，该工地只办理了建筑垃圾排放核准，而不能提供受纳建筑垃圾的核准文件，执法人员立刻责令该工地停工，并对



执法人员取证

涉案车辆进行暂扣。经查，该工地正处于土石方工程的前期准备阶段，运载至场内的砖渣是用作铺设场内道路用的。禅城城管对当事人进行严肃批评教育，责令其迅速改正违法行为，在规定时间内把场地内堆放的建筑垃圾依法彻底清理干净。并明确告知工地施工单位，如因工程需要受纳建筑垃圾的，必须办理相关审批手续才能开展相关工作。同时，禅城城管对该工地的建设单位、施工单位及建筑垃圾运输单位等三方责任单位分别依法进行立案处罚。

禅城城管负责人表示，假如建筑垃圾处置不当，影响城市市容和环境卫生的同时，还会对土壤、水源甚至空气产生污染。因此国家对建筑垃圾的倾倒、运输、中转、回填、消纳、利用等处置活动都有具体规定，相关单位及个人必须到城管部门办理核准并获得相关核准文件后才能开展相关工作。接下来，禅城城管将继续加大对城市建筑垃圾违法处置、偷倒乱倒等违法违规行为的查处打击力度。广大市民群众如果发现违法处置、运输建筑垃圾的行为，欢迎拨打城管热线12319进行投诉举报。